

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Заря коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 35-й

Четверг, 27 декабря 1973 года

№ 155 (3641) Цена 2 коп.

РЕШАЮЩЕМУ ГОДУ- УДАРНЫЙ ФИНИШ!

• ВЕСТИ ИЗ СОВХОЗА «КРАСНЫЙ ЯР»

ВЫСОКИЕ ПРИВЕСЫ

В социалистическом соревновании животноводов пример умелого откорма молодняка крупного рогатого скота в совхозе «Красный Яр» показывают скотники И. А. Андрюхин, П. А. Григоренко и И. Е. Мазин.

Животные, за которыми они старательно ухаживают, ежедневно прибавляют в весе в среднем до килограмма. А в прошлом месяце передовые скотники превзошли и эту цифру, получив среднесуточный привес на каждую голову жи-

вотного по 1190 граммов. Вместе с названными скотниками не плохих привесов в зимний стойловый период добиваются также В. М. Бизин, Л. А. Гутов и Л. Н. Бизина. Они довели суточные привесы откармливаемого молодняка до

на передовиков стараются держать равнение другие животноводы совхоза, занятые работой по откорму молодняка крупного рогатого скота.

КАК СЕГОДНЯ С НАДОЯМИ?

По данным управления сельского хозяйства райисполкома среднесуточный надой молока от коровы на 26 декабря составил 3 килограмма или на 500 граммов больше, чем на эту же дату прошлого года. За последние два дня на 200 граммов повысили надои в колхозах «Прогресс» и имени Жданова, на 100 граммов за это же время увеличили надои в колхозе «Красный птицевод» и совхозах «Святославский» и «Ижморский». И только в совхозе «Симбирский» надои стали ниже на 100 граммов.

С минусом против прошлого года на 200 граммов идет колхоз имени Жданова и на 300 граммов — совхоз «Новославянский».

Сводка надоев молока на 26 декабря выражена следующими показателями: в первой колонке — надой в килограммах, во второй — плюс-минус на эту же дату прошлого года, в третьей — товарность молока (в процентах).

Именем Жданова	4,9	минус 0,2
Имя Ленина	3,8	плюс 0,5
«Красный птицевод»	3,7	плюс 1,6
«Азат Себер»	2,8	плюс 0,1
«Прогресс»	3,1	плюс 0,9
По колхозам	3,7	плюс 0,6
«Троицкий»	3,0	плюс 1,1
«Святославский»	3,8	— 87
«Ижморский»	2,4	плюс 0,5
«Симбирский»	3,0	плюс 1,0
«Н-славянский»	1,3	минус 0,3
По совхозам	2,7	плюс 0,5
По району	3,0	плюс 0,5

ЛУЧШИЕ СВИНАРКИ

Высоких показателей на выращивании свиней добились в этом месяце свинарки Краснотайгинской фермы. Так, при плане 450 граммов Мария Авдеевна Байранова от каждого животного своей группы получила по 573 грамма, Анна

Ивановна Нигомаева — 562 грамма, Лидия Августовна Ридберг — по 565 граммов среднесуточных привесов. Среднемесячный привес в целом по ферме в декабре составил 503 грамма.

◆ ◆ ◆
РИМЕНТ ТЕХНИКИ

Хорошо потрудились ремонтники совхоза в четвертом квартале решающего года пятилетки.

План ремонта тракторов выполнен более чем на двести процентов, плугов и культиваторов почти вчетверо больше плана.

На ремонте отличились элек- троэнергетик Н. М. Жуков, кузнец Г. Д. Гладышев, электротокарник А. Е. Яковлев, токарь М. И. Володин, Н. Ф. Шад.

ДЛЯ ТРУЖЕНИКОВ СОВХОЗА

Недавно для животноводов совхоза в красном уголке фермы № 1 был продемонстрирован фильм «Важный резерв увеличения производства» и журнал «Новости сельского хозяйства». А для механизаторов и ремонтников мастерских совхоза был продемонстрирован фильм «О правилах уличного движения».

Показ таких фильмов для тружеников села помогает им успешно решать производственные задачи и досрочно справляться с личными обязательствами.

А. ОВСЯННИКОВА.

ПЕРЕД ЛИЦОМ ОТВЕТСТВЕННЫХ ЗАДАЧ

Новый год готов принять дела у своего предшественника. А 1973-й может с чувством исполненного долга рапортовать: программа трудовых свершений в третьем решающем выполнена. Советский народ добился замечательных успехов в коммунистическом строительстве в осуществлении ленинского генерального курса КПСС во внутренней и внешней политике.

Событием особенно большой важности стал декабрьский Пленум ЦК КПСС. Как подчеркивается в постановлении Пленума, выполнение и перво выполнение плана 1974 года будет иметь определяющее значение для успешного завершения пятилетки в целом, создаст условия для дальнейшего роста экономического потенциала страны, материального благосостояния и культурного уровня народа.

Перед коммунистами пар-

тийных организаций — от самой маленькой до самой крупной — декабрьский Пленум Центрального Комитета партии поставил задачи огромной важности. Ясный и четкий путь их выполнения определен в выступлении на Пленуме Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева, который выдвинул принципиальные положения о путях и методах выполнения народнохозяйственного плана на 1974 год.

В эти дни в стране проходят Пленумы Центральных Комитетов компартий союзных республик, собрания партийного актива и пленумы партийных комитетов в областных центрах. О разных проблемах идет речь на этих собраниях, но повестка дня повсюду одна: обсуждение задач коммунистов в свете постановления декабря 1973 г. Пленума ЦК КПСС, выработка конк-

ретных, деловых и действенных мер для лучшего выполнения предначертаний партии. Речь идет о дальнейшем улучшении планирования, руководства хозяйством на научной основе, максимальном использовании резервов, повышении плановой и трудовой дисциплины, преодолению недостатков.

В обстановке большой активности проходила работа Пленумов ЦК компартий Узбекистана, Грузии, Молдавии, Таджикистана, Латвии, Эстонии и других.

Состоялись собрания партийного актива Краснодарского и Приморского краев, Горьковской, Курской, Липецкой, Рязанской, Саратовской и других областей.

Единодушно, целиком и полностью одобряя итоги декабрьского Пленума ЦК КПСС, коммунисты страны с большим подъемом берутся за выполнение новых ответственных задач.

Т. СМИРНОВА.
(ТАСС).

ТРУДОВАЯ ПОБЕДА КУЗБАССОВЦЕВ

Соревнуясь за досрочное завершение плана третьего, ряда большую трудовую победу — вчера вечером было закончено выполнение социалистических обязательств, принятых на 1973 год, по объему реализации промышленной продукции. До начала января будет выработано и отправлено потребителям еще на десятки миллионов рублей промышленной продукции и товаров народного потребления.

Труженики ферм нашей области добились нового успеха во Всесоюзном соревновании животноводов. Они завершили выполнение народнохозяйственного плана продажи государству всех видов животноводческой продукции.

На заготовительные пункты поступило 99 тысяч тонн скота и птицы, 450 тысяч тонн молока, 314 миллионов штук яиц, 211 тонн шерсти.

Продажа государству сверхплановых продуктов животноводства продолжается.

ВРУЧЕНИЕ ТАДЖИКСКОЙ ССР ОРДЕНА ДРУЖБЫ НАРОДОВ

Туркменской ССР вручен орден Дружбы народов. Этому событию было посвящено 25 декабря состоявшееся в Ашхабаде совместное торжественное заседание Центрального Комитета компартии Туркменистана и Верховного Совета республики.

С огромным воодушевлением участники торжественного заседания избрали почетный президиум в составе Политбюро ЦК КПСС во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Л. И. Брежневым.

На заседании с речью, неоднократно прерывавшейся продолжительными аплодисментами, выступил член Политбюро ЦК КПСС, председатель ВЦСПС А. Н. Шелепин.

Он огласил Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении Туркменской ССР орденом Дружбы народов и прикрепил орден к знамени республики.

Ответную речь произнес первый секретарь ЦК КП Туркменистана М. Г. Гапуров.

ПЛЕНУМ ОБЛСОВПРОФА

Состоялся VII пленум областного совета профсоюзов. С докладом «О состоянии и мерах улучшения работы по охране здоровья тружеников на предприятиях химической промышленности области» выступил председатель обкома профсоюза рабочих нефтяной, химической и газовой промышленности Н. С. Креков.

В прениях приняли участие: главный врач областной больницы № 1, председатель комиссии социального страхования областного совета профсоюзов Е. Н. Складчикова, Герой Социалистического Труда, слесарь-инструментальщик беловского завода «Кузбассрадио» А. И. Бабенков, директор Кемеровского азотнотукового завода В. Г. Коптелов, секретарь ЦК профсоюза рабочих нефтяной, химической и газовой промышленности В. И. Федоренко, председатель завкома профсоюза Новокемеровского химкомбината А. И. Белобородов, председатель облсовпрофа В. И. Ситников.

Пленум принял постановление по обсужденному вопросу.

В работе пленума приняли участие заведующий отделом химической промышленности обкома КПСС П. Е. Трихин, начальник отдела охраны труда и техники безопасности Министерства химической промышленности СССР Н. Н. Титов.

Ленинской «Искре»—73 года



ПЕРВАЯ В РОССИИ

НА ОКРАИНЕ одной из кишиневских улиц засторгалась внешне ничем примечательный однотажный домик. Пожалуй, таких домов в молдавской столице можно встретить немало. Но не каждый из них мог бы похвастаться таким славным прошлым, как этот. Возле него почти никогда не бывает безлюдно. Прохожие, замедлив шаг, внимательно читают строки мемориала и в почтительном молчании заходят в гостеприимно распахнутые двери. В этом старинном особнячке была организована, первая в России нелегальная типография «Искры».

Шел первый год нового столетия. Над страной собирались тучи революции. Нужна была общерусская газета, чтобы при ее помощи создать революционную партию пролетариата. В конце декабря 1900 года в Лейпциге вышел первый номер политической газеты «Искра». Идейным и практическим руководителем газеты, ее фактическим главным редактором стал В. И. Ленин.

Одной из важнейших задач искровцев в период строительства марксистской партии В. И. Ленин считал доставку газеты из-за границы и распространение ее в стране. Переправка напечатанной за границей «Искры» и искровской литературы в Россию при жестоком полицеском режиме была сопряжена с колоссальными трудностями и опасностью. На сколько дело транспортировки «Искры» было сложным и рискованным, свидетельствует хотя бы такой факт: из выпущенной тиражом около 8 тысяч экземпляров первого номера «Искры» 6472 номера на границе перехватила царская охранка. Провалы транспортных путей и аресты нарушили свою временную и регулярную доставку газеты. Таким образом, организация перепечатки «Искры» непосредственно в России становилась делом большой политической важности. Вот почему В. И. Ленина не покида-

ла мысль об устройстве такой типографии и он не случайно сделал свой выбор на Кишиневе. Город в тот период был еще относительно спокойным в революционном отношении, в том же он находился вблизи западной границы, что облегчало связь с заграничным центром «Искры».

Разместилась первая в России типография «Искры» напротив жандармского управления. Работники типографии справедливо полагали, что по-

лиция вряд ли будет искать ее

в такой близости от жандармских властей.

В состав типографской группы вошли видные социал-демократы Ф. Корсунская, И. Радченко, Н. Шаш. Несмотря на огромные финансовые трудности, были приобретены и доставлены печатный станок и восемь пудов шрифта. В. И. Ленин в письме к агенту «Искры» И. Г. Смидович отмечал, что на нужды кишиневской типографии шли «сотни и тысячи рублей».

Окруженные заботой и вниманием редакция «Искры» и лично Ильича, получая материальную и моральную поддержку рабочего класса России и искровских организаций, работники типографии успешно справились с поставленной задачей. Уже в июле 1901 года

В партийной организации Нижегородской бригады колхоза «Азат Себер», где секретарь партийного бюро Садык Рамазанович Вахитов, 35 коммунистов. 33 из них учатся в системе партийного просвещения—21 в кружке по изучению основ законодательства и 12 в кружке по изучению истории КПСС.

Недавно на занятии проводилось собеседование по книге В. И. Ленина «Лучше меньше, да лучше». Этую работу охарактеризовал Шайхутдин Галайдинович Хабибулин. Он, в частности, сказал, что эта работа В. И. Ленина преимуществен-

тиография в Кишиневе отпечатала тиражом в 500 экземпляров брошюру Н. К. Крупской «Женщина—работница». Первый экземпляр брошюры был заделан в переплет и открытым бандеролью отправлен В. И. Ленину в Мюнхен. Ленин тепло приветствовал успех типографии, дал высокую оценку качеству исполнения. Ильич и Надежда Константиновна писали работникам типографии «...порадовали же Вы нас своей посылкой! Сделано великолепно». В сентябре 1901 года коллектив типографии издал статью Плеханова «Что же дальше?» стотысячным тиражом, а в начале ноября 1500 экземпляров газеты «Искра» № 10, в котором была помещена передовая статья В. И. Ленина «Каторжные правила и каторжный приговор».

Именно в кишиневской типографии увидели свет такие ленинские работы, как «Новое побоище», «Начало демонстраций», «Борьба с голодающими».

Несмотря на разгром, типография ленинской «Искры» в Кишиневе внесла значительный вклад в дело обеспечения необходимой марксистской литературой социал-демократических организаций в России. Ее деятельность содействовала широкому распространению гениальных ленинских идей среди трудящихся, с ее печатного станка лилось ленинское слово, страстно зовущее рабочих и крестьян на решительную борьбу против самодержавия, за социализм.

Ю. ЗОЛОТОВСКИЙ.

Фото автора.

но посвящена вопросам укрепления Советского государства, совершенствованию государственного аппарата, улучшению работы органов партийного и

общества, коренные задачи партии в области внешней и внутренней политики, ставится вопрос о перспективах и путях развития мировой революции.

ОВЛАДЕВАТЬ ТЕОРИЕЙ

государственного контроля. Одновременно в ней рассматривается проблема дальнейшего укрепления Коммунистической партии, повышение ее руководящей роли в советском

Далее подробно на ленинской работе остановился секретарь партийной организации С. Р. Вахитов. Выступили и другие слушатели. Чувствуется, что они стре-

ются неустранно заботятся о подготовке советской молодежи к активному участию в коммунистическом строительстве. С первого января 1974 года вступают в силу Основы законодательства Союза ССР и союзных республик о народном образовании. Основы Закона требуют от школ, родителей и общественности воспитывать детей в духе высо-

кого Архиповича Бояна и комсомолец пилорамщик Владимир Козлов, а также назначена комиссия по работе среди несовершеннолетних в составе руководителя предприятия, передовиков производства—депутатов районного Совета тт. А. С. Бедриной и В. В. Мукина, депутата поселкового Совета И. Е. Раисова, секретаря партбюро Ю. П. Ромашенко, председателя пострайкома А. Г. Никифорова и

секретаря комсомольской организации Владимира Шухова. Недавно комиссия обсудила поведение подростков Валерия Астраханцева и Сергея Ситникова, не посещающих школу. А Ситников не только не учится, но и плохо ведет себя на работе, нарушает правила техники безопасности и не прочь, чтобы за него потрудились другие.

Выступившие члены комиссии крановщик В. В. Мукин, тракторист И. Е. Раисов, мастер А. Г. Никифоров и другие убедительно показали пагубность их поведения, рассказали, что их будущее будет зависеть от их дальнейшего образования, от выбора и освоения профессии и добросовестного отношения к труду. На заседании выступила инспектор детской комнаты милиции Г. В. Долматова.

Валерий Астраханцев, работающий учеником слесаря, заявил, что он будет аккуратно посещать занятия в школе и успевать по всем предметам, еще лучше учиться понравившейся профессии слесаря, будет во всем помогать по дому и начнет готовиться к вступлению в комсомол.

Сергей Ситников пообещал хорошо учиться, выполнять правила техники безопасности и заверил, что замечаний по его работе не будет.

Члены комиссии приняли к

сведению обещания Валерия и Сергея и поручили наставникам тт. В. В. Козлову и А. Г.

Никифорову информировать о

выполнении обещаний.

И. СУСЛОВ,

председатель комиссии.

У КОМСОМОЛЬЦЕВ СОВХОЗА

Недавно комсомольцы Святославского отделения собрались на заготовке кормов. Хороших результатов добились молодые механизаторы нашего отделения и на уборке урожая. Многие из них были награждены значком ЦК ВЛКСМ «Ударник 1973 года». Далее он отметил также и недостатки после отчетов и выборов.

На этом собрании комсомольцы отделения наметили конкретный план работы комсомольской организации на 1974 год.

В. КОЗЛОВ,

заведующий орготделом

райкома ВЛКСМ.

маятся овладеть марксистско-ленинской теорией. Все эти слушатели характеризуются лучшими на работе.

Однако следует отметить, что явка на занятия желает быть лучшей. Видимо, бюро партийной организации да и секретарь не приняли исчерпывающих мер по явке на занятия коммунистов. Требуется обратить серьезное внимание и на учебу комсомольцев.

В. СТРУСЕВИЧ,

инструктор

отдела пропаганды и агитации

райкома КПСС.

*Из редакционной почты***СПАСИБО
ЗА ПОМОЩЬ**

Как только наступает лето, пенсионеры села Котовское Егор Прохорович Марсанов, Иван Игнатьевич Вяль и Иван Зиновьевич Лысенко приходят к руководителям совхоза «Святославский» и предлагают свои услуги по ремонту производственных помещений и строительству жилья для рабочих и служащих совхоза.

Специалисты они хорошие и отказа в работе им никогда не бывает. В прошлом году, например, они капитально отремонтировали овощехранилище, а этим летом поставили добротный дом для шофера отделения Федора Николаевича Долбина. Недавно хозяин квартиры уже спрятал новоселье и очень благодарил ветеранов труда за удобный и красивый дом.

В. НОВИКОВ,
рабочий Котовского отделения.

**БЛАГОДАРИМ
ЗА ВЕЧЕР**

16 декабря в Воскресенском клубе было многолюдно. Здесь проходил вечер чествования передовиков, подготовленный Троицким домом культуры, библиотекой, коллективом учителей и учащихся Троицкой средней школы.

Избран почетный президиум, в состав которого вошли передовики нашего отделения и руководители хозяйств. Ведущие вечера, учителя Л. Ю. Морозова и А. Н. Киреева объявили, что он посвящен передовикам нашего села. О работе школы и коллектива, ее задачах и заботах рассказал директор Воскресенской школы Григорий Ива-

нович Симонов. О работе в целом по отделению рассказал управляющий Воскресенским отделением Архип Федорович Гольбек. Выступали также секретарь комитета комсомола совхоза «Троицкий» А. Бобб, председатель рабочкома М. Марков.

После каждого выступления были исполнены песни, художественное слово. Зрители тепло встретили юных пионеров. Им понравилось выступление солистов Г. Кузнецова и Н. Лоскутову за песни «Дрозды» и «Валенки». Затем они исполнили песню «Иван да Марья». Учительница Г. М. Воронова прочла рассказ «О встрече с супружеской парой».

Воскресенцы тепло поблагодарили организаторов вечера.

Г. УЛИТИНА,
библиотекарь.

**ПОСЕТИЛИ
ЦИРК**

В минувший воскресный день труженики колхоза «Азат Себер» коллективно посетили областной госцирк. По инициативе профсоюзной организации и правления колхоза для желающих посмотреть интересную и разнообразную программу циркового искусства были заранее приобретены в районном трансагентстве билеты.

Все колхозники, изъявившие желание побывать в цирке, были доставлены в Кемерово на автобусе Ижморского автотранспортного предприятия. Они хорошо и с пользой отдохнули, посмотрев обширную цирковую программу. Профсоюзный комитет совместно с правлением колхоза намерены и впредь проводить такие масовые культурные мероприятия.

М. ИВАНОВ.

**УВАЖАЮТ
В СЕЛЕ**

Дорогая редакция!

Хочется от всего сердца поблагодарить нашего фельдшера Надежду Викторовну Ахмадуллину. Это редкой души человек. Она всегда внимательная, чуткая, отзывчивая, добрая.

В любую минуту Надежда Викторовна готова прийти на помощь, помочь, ободрить больного. Молодая девушка. За ее плечами небольшой трудовой стаж. Но люди доверяют ей, идут к ней. Она замечательный медицинский работник. Воскресенцы благодарны ей всегда и желают всяческих успехов.

Е. ФИЛИМОНОВА,
от имени жителей села.
с. Воскресенка.

● НАШ КАЛЕНДАРЬ**НАСЛЕДНИКИ БОЕВОЙ СЛАВЫ**

Калининскому суворовскому пути красноречиво рассказывали военному училищу — 30 лет. О ют сотни экспонатов, собранных за три десятилетия в музее истории училища.

**БОЛЕЗНЬ
ОТСУТИЛА**

Дорогая редакция!

Убедительно просим на страницах газеты «Заря коммунизма» выразить нашу сердечную благодарность педиатру Ижморской районной больницы Раисе Петровне Кан и работникам «скорой помощи».

У меня заболел ребенок, который находился у бабушки. Это могло кончиться плохо. Но врач Р. П. Кан и работники «скорой помощи» быстро оказали ему необходимую и квалифицированную медицинскую помощь. И вскоре болезнь отступила, он поправился, стал снова здоров.

В канун наступающего 1974-го года нам хочется от души поздравить с новогодним праздником Раису Петровну Кан и работников «скорой помощи», пожелать им всем всего самого доброго в личной жизни и успехов в работе. Большое им спасибо!

С уважением **Н. Постникова**
и бабушка ребенка
Т. В. Борисенко.
с. Верхотомка,
Кемеровского района.

**“ПОРОКИ
ЖИЗНИ”**

— на такую тему в Азановском сельском клубе проходил тематический вечер. Зрительный зал был полон. Вечер открыл директор восьмилетней школы Г. Г. Моторин. Свое выступление он посвятил теме «О вреде алкоголя и его последствиях». Затем выступил старший следователь Ижморского районного отдела внутренних дел А. Н. Царьков. Он рассказал слушателям о мерах наказания за различные виды хулиганства.

В заключение участники художественной самодеятельности — молодежь фабрики «Спорт» — показали концерт. Особенно всем понравились выступления В. П. Лапковской, А. Исаева, А. Красевича, А. Бычкова. От имени всей молодежи села хочется поблагодарить организаторов вечера, пожелать им в дальнейшем больших успехов в культурно-массовой работе.

Н. ПОТАПЕНКО.

С посещения его начинается жизнь ребят, поступивших в это учебное заведение.

25 выпускников позади. Более 3500 питомцев, окончив военные, высшие военные училища и академии, занимают различные командные должности. Суворовцы сегодняшних дней, приняв эстафету старших поколений, изо дня в день готовятся к нелегкой армейской службе. В специальных кабинетах они изучают тактику, стрелковую подготовку, уставы Вооруженных Сил СССР, авто- и радиодело.

Спорт — любимое занятие суворовцев. Недаром здесь все спортсмены-разрядники. За высокие показатели в учебно-воспитательной работе Калининское суворовское училище награждалось почетным переходящим призом Министерства обороны СССР.

На снимке: суворовцы С. Трофимов (слева) и С. Митенев на занятиях по радиотелефонии.

(Фотохроника ТАСС)

* * *

Международная жизнь



Разгул кровавого террора в рядах прошли в городах Италии. Чили вызвал волну возмущения во всем мире.

На снимке: итальянская молодежь демонстрирует свою солидарность с народом Чили. Фотохроника ТАСС

● БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ**В ДУХЕ ВРЕМЕНИ**

После трехмесячной работы в Нью-Йорке закончилась XXVIII сессия Генеральной Ассамблеи ООН. Она была примечательной во многих отношениях. Благодаря сказались на работе сессии атмосфера разрядки международной напряженности, достигнутая в результате огромных усилий Советского Союза, настойчиво претворяющего в жизнь принятую XXIV съездом КПСС программу мира.

Отражение этой атмосферы явились принятие в члены ООН двух германских государств — ГДР и ФРГ, что, конечно, укрепляет принцип универсальности международной организации. Впервые в работе Ассамблеи участвовала делегация КНДР, получившая статус наблюдателя. Отрадно, что ликвидирована, наконец, появившаяся в период «холодной войны» так называемая «комиссия ООН по объединению и восстановлению Кореи», которую враждебные силы использовали для вмешательства во внутренние дела Кореи.

В центре внимания сессии оказались ключевые проблемы, связанные с упрочнением мира и безопасности. После плодотворной дискуссии голосами 83 государств было одобрено советское предложение о сокращении на 10 процентов военных бюджетов государств — постоянных членов Совета Безопасности ООН и об использовании части экономических средств на оказание помощи развивающимся странам. Против этого важного шага по ограничению гонки вооружений, как известно, голосовали лишь две страны — Китай и Албания.

Перед самым закрытием сессии было принято решение, способствующее практическому осуществлению другого важного советского предложения — о создании специальной сессии Генеральной Ассамблеи ООН. Для рассмотрения вопросов мирового развития и международного экономического сотрудничества решено созвать в 1975 году специальную сессию Генеральной Ассамблеи ООН.

Таков общий итог работы сессии, которая в духе времени внесла свой существенный вклад в процесс оздоровления международного политического климата.

И. ЛАПИЦКИЙ,
обозреватель ТАСС.



Партия и правительство Польской Народной Республики уделяют большое внимание постепенному улучшению снабжения населения продуктами питания. Сейчас в разных концах страны быстрыми темпами строятся и модернизируются около 200 предприятий пищевой промышленности.

На снимке: сооружается крупнейший в ПНР сахарный завод (Белостокское воеводство). Здесь будет ежедневно перерабатываться 5280 тонн свеклы.

Фото ЦАФ — ТАСС

За последнее время положение с безопасностью движения на железнодорожных переездах продолжает оставаться тревожным. На сети дорог в текущем году допущено много случаев наезда поездов на автотранспортные средства на переездах, из них более половины — на охраняемых. Большинство наездов произошло по вине пьяных водителей. Вот несколько примеров.

6 июня на переезде ст. Курино Карабусского отделения Западно-Сибирской железной

СТОЙ, ИДЕТ ПОЕЗД!

дороги произошел групповой травматический случай со смертельным исходом. Причиной этому было то обстоятельство, что шофер автомашины, везший людей на работу, не наблюдал за свободностью пути и, выехав на переезд, был сбит автодризиной. В результате — погибли люди.

26 июня произошел наезд подвижного состава на автомашину с людьми на Северо-Кавказской железной дороге по вине водителя. Более тяжелый случай произошел 10 ноября на охраняемом переезде 20-го километра Ульяновской дистанции пути Куйбышевской железной дороги. Водитель автобуса Смирнов, везший людей, не убедился в том, что путь свободен. Не обратил он внимания и на сигналы, подаваемые дежурным по переезду красным флагом. Выехал на переезд и был сбит пассажирским поездом с тяжелейшими последствиями.

Не забыт и случай наезда локомотива на Судженском переезде на автомашину, принадлежащую Ижморскому комбинату бытового обслуживания, в результате которого были тяжело травмированы директор КБО А. М. Волков и

водитель автомашины т. Городецкий.

Таких случаев можно привести много. Несмотря на то, что еще весной этого года среди водительского состава всех предприятий нашего района была проведена большая работа по разъяснению правил проезда через железнодорожные переезды, не рискуйте своей жизнью и жизнью людей, которых вы возите! Не ставьте под угрозу безопасность движения поездов. Запомните, что железнодорога — это зона повышенной опасности.

Руководителям предприятий, совхозов, колхозов и инженерно-техническим работникам, имеющим в своем ведении автотранспорт и тракторы, а также гужтранспорт необходимо провести широкую разъяснительную работу по изучению правил проезда через железнодорожные переезды среди водительского состава. И ежедневно напоминать им об этом при назначении их на работу на раскомандировках и при выдаче им путевых листов.

Всю эту работу необходимо провести немедленно и подписать каждого водителя автомашины, трактора и возчика. А правила проезда через железнодорожные переезды небольшие. Первое, что бросается в глаза водителю, это знаки: «Внимание! Автоматический шлагбаум» и «Берегись поезда». Водитель обязан убедиться в свободности пути, не проезжать переезд при закрытом шлагбауме, не переезжать переезд на неисправной машине, ибо она может подвести (заглохнуть). Прицеп должен быть надежно закреплен и зашплинтован. Водитель всегда должен быть в трезвом состоянии. И только при выполнении этих правил можно спокойно переезжать через переезды.

Аналогичные нарушения правил проезда через железнодорожные переезды имеют место и среди возчиков гужтранспорта. Особенно среди возчиков Ижморского сельскохозяйственного колледжа, детского сада и других, которые часто стараются проскочить переезд при закрытом шлагбауме перед головой поезда.

Нарушают правила переезда и многие трактористы района. Так, тракторист совхоза «Новославянский» П. Картаев и его компания, 11 декабря, возвившие сено с Кировского дома инвалидов, напали на пьяными и пытались проехать через переезд, не обращая внимания на его занятость и сигналы, подаваемые дежурным по переезду. В результате был сломан столб со знаком: «Внимание! Автоматический шлагбаум». И только при вмешательстве руководителей железнодорожного околотка и сотрудников ГАИ нарушители были водворены в органы милиции, где они получили соот-

ветствующие наказания. А могло быть и непоправимое.

Товарищи водители автомашин, тракторов и возчики гужтранспорта! Строго соблюдайте правила проезда через железнодорожные переезды, не рискуйте своей жизнью и жизнью людей, которых вы возите! Не ставьте под угрозу безопасность движения поездов. Запомните, что железнодорога — это зона повышенной опасности.

Руководителям предприятий, совхозов, колхозов и инженерно-техническим работникам, имеющим в своем ведении автотранспорт и тракторы, а также гужтранспорт необходимо провести широкую разъяснительную работу по изучению правил проезда через железнодорожные переезды среди водительского состава. И ежедневно напоминать им об этом при назначении их на работу на раскомандировках и при выдаче им путевых листов.

Всю эту работу необходимо провести немедленно и подписать каждого водителя автомашины, трактора и возчика.

А правила проезда через железнодорожные переезды небольшие. Первое, что бросается в глаза водителю, это знаки: «Внимание! Автоматический шлагбаум» и «Берегись поезда». Водитель обязан убедиться в свободности пути, не проезжать переезд при закрытом шлагбауме, не переезжать переезд на неисправной машине, ибо она может подвести (заглохнуть). Прицеп должен быть надежно закреплен и зашплинтован. Водитель всегда должен быть в трезвом состоянии. И только при выполнении этих правил можно спокойно переезжать через переезды.

Категорически запрещается обгон на переезде, что у нас можно также наблюдать. Только совместными усилиями работников железнодорожного транспорта, руководителей и инженерно-технических работников ГАИ и общественности мы сможем предотвратить несчастные случаи на переездах.

Т. МОЛОДЕЦКИЙ,
бригадир пути.

ОБОРОНА ПРОТИВ ГРИППА

Пожалуй, трудно назвать какое-либо другое заболевание, столь же известное и кошмарное, как грипп. И все-таки большинство из нас забывает, что грипп — не только насморк и кашель. Однажды невольно мне пришлось быть свидетелем такого разговора. Одна женщина жаловалась другой на недомогание, жжение в глазах, головную боль, насморк. Несмотря на высокую температуру, она ходила на работу. Думала, пройдет «само собой». И вот воспаление легких. Врач велит немедленно ложиться в больницу. «Само собой...», как видите, не прошло.

Грипп — короткое слово и кошмарное вирусное заболевание. Короткое слово, но как быстро распространяется грипп. Все чаще мы слышим об осложнениях гриппа: страдают бронхи, легкие, нервная система. Почему неподбейм вирус гриппа? Оказывается он хитер и ловок. Свойства вируса гриппа периодически изменяются, оттого и трудно болеть с ним. Еще вчера мы были вооружены, казалось бы,

достаточно сильной вакциной, сегодня вирус «под маской», свойства его стали другими, неизвестными нам, следовательно, вчерашняя вакцина бессильна, учёные стали вновь на линию обороны против гриппа. Им-то известно, что в зимние месяцы возможен подъем заболеваемости гриппом. Это хорошо известно и всем нам.

Запомните! Дети переносят тяжелее гриппа, болеют чаще, чем взрослые. Организм маленького ребенка не в состоянии самостоятельно справиться с инфекцией и только немедленное обращение к врачу поможет как можно быстрее преодолеть болезнь и не допустить осложнений. Оборону против гриппа нужно держать всем вместе и каждому в отдельности. При этом помните — вирус гриппа быстро размножается, этим он опасен. Мгновенно распространяется при кашле, чихании с капельками слизи. Выхала эти капельки из воздуха, заражают ся здоровые люди. Чихая и кашляя, следует обязательно закрывать рот платком. Вы

полнение этого правила нужно требовать и от других. Для этого живет вирус, осевший на стекло, ткань, мебель, пол. Ежедневная влажная уборка вашей квартиры с применением хлорной извести необходима. У больного должна быть отдельная посуда, ее тщательно мыть, обдавать кипятком. Игрушки мыть ежедневно в мыльно-водном растворе. За больным ухаживать только в марлевой повязке. Не переносите грипп на ногах, ложитесь в постель, почувствовав недомогание. Помните, ведь грипп опасен своими осложнениями.

Грипп заразен в первые часы заболевания. Придя на работу, больной гриппом может заразить десятки здоровых. Ваш гражданский долг — не стать виновным в заболевании других.

Итак, оборону против гриппа держать всем вместе: вам, читающим эти строки, членам вашей семьи, товарищам по работе.

Э. КАЦУРА,
врач-эпидемиолог
Ижморской санэпидстанции.

Пос. Ижморский, ул. Суворова, дом № 90.
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-32, заместителя редактора, ответственного секретаря, отдела культуры и радиоорганизатора — 2-38, отдела сельского хозяйства — 2-72, типографии — 2-22.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

ФОТОИНФОРМАЦИЯ

ПРЕМЬЕРА В МХАТе

МОСКВА. На сцене Московского Художественного академического театра Союза ССР имени М. Горького поставлен спектакль по пьесе А. Н. Островского «На всяко-го мудреца довольно просто».

Постановка и режиссура народного артиста ССР В. Я. Станицына. Художник — заслуженный работник культуры РСФСР А. Д. Понсов.



(Фотохроника ТАСС)

НАУКА ВО ГЛАВЕ ПРОИЗВОДСТВА

коллектив ленинградского научно-производственного объединения «Позитрон» — один из инициаторов соревнования среди ведущих предприятий города за ускорение научно-технического прогресса. На предприятиях фирмы проведена большая работа по реконструкции и дальнейшему совершенствованию технологических процессов.

С начала пятилетки объем продукции увеличился в полтора раза. Ученые и конструкторы разработали десятки новых образцов приборов, технологического оборудования. Десяти изделиям присвоен государственный Знак качества.

Большое внимание уделяется товарам народного потребления. Сейчас фирма выпускает изделия ширпотреба 21 вида, а уже в будущем году, согласно встречному плану, будет достигнут уровень, предусмотренный на последний год пятилетки.

НА СНИМКЕ: новая модель портативного телевизора «Ри-



«Рионда-М» с экраном 23 сантиметра по диагонали.

(Фотохроника ТАСС)

В МИРЕ ИНТЕРЕСНОГО

В ГОСТИХ У ДОЛГО- ЖИТЕЛЬНИЦЫ

Встречаться с долгожителями интересно, полезно и поучительно. Каждый из них — почти сто лет живой истории. А Татьяна Ивановна Лесная, жительница города Кобеляки на Полтавщине, миновал 110-й год.

Отметить ее день рождения собрались и родственники, и соседи. По традиции именинница сама наварила и напекла, что кому любо. Для этого ей пришло целый день провести у газовой плиты — помощники могли не так приготовить любые блюда братьев и сыновей. Самому младшему среди братьев сейчас 92 года, самому младшему среди сыновей — 67. Пос-

леднего — подполковника медицинской службы в отставке Якова Ивановича Лесного мать назначила тамадой.

И. ЩЕРБАНЬ.

Кобеляки,
Полтавская область.

ЛИСА НА РЫБАЛКЕ

По излучине реки Мокши разбрелись рыболовы-зимники. Лед покрылся многочисленными лунками, около них уже появились кучки выловленной рыбы. Вдруг мой сосед вытащил крупного судака. К нему устремились все рыболовы.

Смотрю, к их лункам ползет какой-то рыбий ком, скатившийся с крутого берега. Сначала я подумал, что это собака, но, рассмотрев пухистый хвост, догадался — лиса пожаловала. Выждав, пока люди отошли подальше, она стала уплывать рыбешку.

Когда лиса немного насытилась, я свистнул. Она недовольно повернула голову в мою сторону, выбрала рыбку побольше и затрусила к прибрежным кустам.

П. МОЧАЛОВ.

Горьковская область.

Редактор А. С. БАШАРИН

пишите,
заходите,
звоните.

